

四九镇推动融合发展,加快培育消费新业态 大力建设农文旅特色小镇



春回大地,万物复苏,在这个生机勃勃的季节,四九镇正积极推动农文旅深度融合,加快培育消费新业态、新模式、新场景,努力打造农文旅特色小镇。

为实现这一目标,4月13-14日,四九镇举办四九艺术嘉年华,提升乡村人气,为镇域发展注入新活力。

活动期间,四九镇游客如织,人声鼎沸,气氛热烈。舞台上,精彩的文艺演出轮番上演,为游客们带来了一场视听盛宴。会场四周,四九镇的特色美食琳琅满目,让游客们既大饱眼福,又大饱口福。

据统计,此次嘉年华吸引了超过3000名游客参与,不仅让游客们沉浸其中,尽享欢乐,更展现了四九镇打造农文旅特色小镇的潜力和实力。

文/图 陈方欢 陈慕恩



深挖特色 推动农文旅融合发展

四九镇,这片如诗如画、自然与人文交相辉映的宝地,素有台山城区后花园之称。继去年4月9日成功举办首届四九艺术节后,今年,四九镇再次以嘉年华的形式,绽放其独特的艺术人文魅力。

四九镇党委书记梁志娇表示,连续两年举办大型文旅活动,旨在依托得天独厚的自然风光与深厚的文化底蕴,进一步激发特色农业与乡村旅游的潜力。同时,通过这一平台,促进各领域、各行业之间的深度融合与交流,从而为发展注入更多活力。此举不仅有助于推动四九镇农文旅产业的全面融合发展,更能生动地讲述四九镇在“百千万工程”推进中的独

特故事,展现独特的魅力与风采。

四九镇对于推动农文旅产业深度融合、打造农文旅特色小镇的决心坚定而持久。该镇将“百千万工程”的实施重点落在音乐产业引领、镇域经济提升以及宜居环境营造上,致力成为美丽圩镇的省级示范。

2023年年初,东方新年音乐会在四九镇举行,吸引了线上线下超20万观众参与,美妙的音符与动人的旋律为新春增添了浓厚的艺术气息,也展现了四九镇深厚的文化底蕴。

而随后举行的四九镇首届艺术嘉年华更是将当年的文旅发展推向了新的高潮。在艺术嘉年华中,众多企业家、艺术家和侨胞齐聚,共同见

证了四九镇作为“艺术小镇”崭新形象的亮相。活动期间,丰富多彩的艺术展览、表演和研讨会接连不断,充分展现了四九镇在文化艺术领域的繁荣。

为了深入挖掘和传承本地党史文化,四九镇还特别成立李凌党史文化研究专班。研究专班精心编撰《李凌生平事迹展》《李凌的音符人生》等资料,并设计了富有教育意义的《李凌生平事迹展》移动展板,让李凌的故事和精神得以广泛传播。

此外,四九镇还通过举办“春游四九”文旅消费月等活动,利用优惠政策和多姿多彩的旅游项目,成功吸引大量游客到来,有效推动农文旅

▲四九镇结合当地茶产业特色,开发研学游,推动农文旅融合。

◀4月13-14日,四九镇举办四九艺术嘉年华,为乡村聚人气,为镇域发展注入新活力。

蓬勃发展。同时,引进的广州菁木山舍项目也巧妙地利用闲置的小学旧校舍变废为宝,改造成别具特色的民宿,进一步扩大了四九镇民宿产业的规模。

值得一提的是,四九镇巧妙运用新媒体力量,精心运营“四九旅悦”公众号,2023年全年推送了13篇精彩文章和37个引人入胜的短视频。这些内容的总播放量超过20万次,极大地提升了四九镇的知名度及美誉度。

通过这一系列精心策划和成功举办活动,四九镇不仅充分展示了其丰富的文化资源和独特的旅游魅力,更为农文旅产业发展注入了源源不断的动力。

发出邀请

欢迎各界前来投资兴业

随着农文旅深度融合发展,四九镇迎来了前所未有的发展机遇。目前,四九镇正制定一系列农文旅产业发展规划,致力打响农文旅产业品牌,推动地方经济发展。

据悉,四九镇计划细分产业发展规划,整合乡村资源,根据地方特色开发一系列农文旅项目。这一举措将充分发挥其城郊地理优势,进一步探索“旅游+文化”的发展模式,以期在激烈的市场竞争中脱颖而出。

在农文旅项目的具体规划上,四九镇将以李凌红色教育基地、南村艺术部落、大塘艺术驿站等为主体,将这些文化地标与芦荟庄园、五十里打卡点有机结合,形成一条独具特色的文化旅游线路。游客在游览文化地标的同时,还能体验休闲民宿、蔬果采摘、健康郊游等当地特色。

为提升农文旅产业的专业水平,“双百行动”实施以来,四九镇认真贯彻落实省委及江门、台山市委部署要求,与星海音乐学院结对共建,奋力推动四九镇“百千万工程”落地落实,擦亮“艺术小镇”名片。双方将通过项目化、清单化的方式推动“双百行动”共建项目开展,培养农文旅产业人才,提升服务质量。

值得一提的是,四九镇还计划高标准建设侨都音乐文化展览中心。这里将成为四九镇展示地方音乐文化的新窗口。

四九镇农文旅产业的蓬勃发展,让离乡多年的游子们惊叹不已。美国纽约台山四九同乡会常务主席黄伟沾在阔别五年后重返故里,对家乡日新月异的变化感到由衷赞叹,嘉年华活动的盛况更是让他大开眼界。黄伟沾表示,四九镇交通日益便捷和乡村风貌不断改善,俨然成为发展的乐土,回到美国后,他将向海外亲友进行推介,鼓励更多侨胞回乡投资兴业。

在本届四九艺术嘉年华上,梁志娇也发出了邀请,她希望各界朋友多到四九镇考察洽谈、交流合作、投资兴业。四九镇将以“四方来客,恒‘九’恭候”的诚意,为企业家朋友提供优质的服务和保障。

镇街

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

“三链融合”助力春耕 北陡镇干群合力促农业生产起好步

“多亏有了你们帮忙,才能提高耕种效率,给你们点赞!”日前,北陡镇寨门村村民蓉姐对前来帮忙种植香芋的网格员和党员志愿者们表示感谢。

时下正是春耕生产的最佳时节,北陡镇坚持党建引领,突出“三链融合”强组织、优服务、抢农时,凝聚党群合力为春耕备耕施足“底肥”,确保全年农业生产开好局、起好步。

文/图 李嘉敏 北陡宣



小洞村党总支扎实开展红火蚁防治、农技安全指导等培训。

精心建强“组织链” 打好春耕“主动仗”

为扎实做好2024年春季春耕工作,全力打好春季农业生产“主动仗”,早在今年3月初,北陡镇就召开春耕种植工作会议,动员各村(社区)抢抓农时,加快开展备耕备肥、通渠清淤、

农机检修、蓄水备耕等各项生产工作,为夏粮稳产增收打好“耕”基。

惊蛰之后,北陡镇天气晴暖,地气回升,但较往年降水减少,备水保灌形势严峻。为应对可能出现的干旱问题,北陡镇积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用,抢抓抓早,组织党员干部下沉村组一线全面开展保供水行动,

通过“全民节水”宣传、“山间找水”行动、“应急调水”保障等方式,科学调度水源,有效增加抗旱水源,保障春耕灌溉顺利进行。

用心优化“服务链” 织密春耕保障网

春耕工作开展以来,北陡镇各村

(社区)驻点组利用周四驻点直联日深入田间地头开展春耕助农服务,结合主题党日和“我为群众办实事”等活动为春耕生产添助力。

在寨门村,镇村干部和网格员走访了解村民在春耕生产中遇到的困难,特别关注困难群体的春播、插秧等工作,协助解决农忙时人力不足的问题;沙咀、那琴、沙湾塘等村党组织充分发挥发动村民小组长、热心乡贤群众开展水利设施修缮和清淤疏浚工作;小洞村党总支扎实开展红火蚁防治、农技安全指导等培训,把农业生产强农惠农政策,如种粮大户补贴、农机购置补贴、政策性农业保险等宣传到户;平山脚、下洞等村根据地理位置和地形条件安排钩机扩渠清淤,保障生产灌溉的“生命线”畅通无阻。

齐心延伸“产业链” 科技春耕添活力

“机械化和种植效率高、质量好,有保障,不仅节省人力和成本,更关键的是能够保证秧苗下田深浅度和株行距一致,有利于粮食稳产增产。今年,我们在北陡镇承包了超过386公顷(5800多亩)农田,实现全机械化种

植,预计今年的产量将会提升。”德天农业科技有限公司董事长蔡天比介绍,今年,该公司党支部将继续在服务北陡镇春耕生产中发挥“红色引擎”作用,凝聚党员干部、农业技术专家、农机使用能手等力量,深入田间推广良种良法和“高效稻田”种植模式;积极开展稻谷加工生产线技术改造和建设水稻烘干中心,深化产学研结合,不断延伸北陡镇丝苗香米和耐盐碱水稻的产业链和价值链。

今年中央一号文件提出,分区分类开展盐碱地治理改良,“以种适地”同“以地适种”相结合,支持盐碱地综合利用试点。在北陡镇沙头冲村的海水稻基地建设试点现场,数台大型机器正穿梭在田间地头,北陡镇正在以实际行动落实中央一号文件精神,全力建设连片约33.3公顷(500亩)耐盐碱水稻综合试验示范基地,牢牢守住耕地红线,让撂荒地由“种不了”变成“种得下”,最终实现“种得好”。

目前,北陡镇已完成春耕春种1140公顷(17100亩)。接下来,该镇将聚焦“百千万工程”,持续抓好春耕生产,力促粮食增产、农业增效、农民增收,凝心聚力推动农业稳步发展。

不断提升 人居环境质量

深井镇获评“广东省卫生乡镇”

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/黄豆)近日,“广东省卫生乡镇”名单公布,深井镇位列其中。

近年来,深井镇秉持“生态立镇、农业富镇、旅游强镇、交通兴镇、同城共融”的发展理念,不仅倾力打造宜居宜游的树林生态品质小镇,更将卫生建设视为提升居民生活品质和镇域整体形象的关键一环。而近三年来,该镇更是以爱国卫生运动为契机,动员全镇群众,积极投入“广东省卫生乡镇”的创建活动。

在创建过程中,深井镇专门成立了工作领导小组,同时,制定详尽的工作方案,明确各部门职责,确保每项任务都落实到人。

为了营造全民参与的氛围,深井镇充分利用各种宣传平台,如广播站、文化站,以及宣传车、标语等,深入普及创建工作的深远意义,使得创建工作深入人心。

在健康教育领域,深井镇全面推进涵盖学校、医院、社区等的健康教育和促进活动。学校将健康教育课程化,医院为患者和家属提供全方位的健康教育,社区则聚焦重大疾病和慢性病开展宣传。

在环境卫生治理方面,深井镇不断完善基础设施,并引进环卫保洁公司,实施市场化的生活垃圾收运管理。该镇还采取了一系列措施,如及时清理乱摆乱放、乱搭乱建等行为,保持公共区域的干净整洁。值得一提的是,深井镇在环保方面也取得了显著成效,水质达标率、工业废水排放达标率、医疗废弃物无害化处理率等均达到或超过“广东省卫生乡镇”的标准。

在病媒生物防治上,深井镇坚持环境治理与综合防治相结合的策略,通过专业消杀与群防群治相结合的方式,有效控制了病媒生物的密度。同时,该镇还强化了行业管理,提升食品安全和公共场所的卫生质量,并建立健全公共卫生事件应急机制,为群众的身体健康筑起坚实的屏障。

今后,深井镇将不断巩固扩大创建成果,为全镇居民打造一个更加优美、整洁、舒适的生活环境。

更多台山新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

专家下基层送医送药

群众家门口享受优质医疗服务

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/三合宣)为进一步推动优质医疗资源下沉,助力“百千万工程”实施,4月12日,三合镇温泉圩举办了一场大型义诊活动,江门市中心医院、江门市人民医院

等多家知名医疗机构的20余名专家为当地居民提供了优质医疗服务。

活动当天,义诊现场气氛热烈,群众踊跃参与。专家团队为三合镇群众提供了全方位的就医咨询和免费赠药服务,专家们还为群众进行了详细的问诊和检查,现场答疑解惑。

“以前去蓬江、江海看病,挂号都难,现在在家门口就能享受专业的医

疗服务,还是免费的,真的好。”三合镇居民陈阿姨对此次活动赞不绝口。

此外,三合镇卫生院结合此次义诊活动,为群众提供免费测血压、血糖等健康体检服务。“此次活动也为本院医护人员提供了难得的学习机会,有助于提升医疗服务水平。”三合镇卫生院党支部书记叶寒冰说道。

据悉,三合镇党委紧紧抓住“百千

万工程”实施的契机,致力提升健康服务质量,推动医疗服务提质。在此背景下,三合镇卫生院的升级改造工作取得了显著成效,新建了综合大楼,还完善了养老服务设施。

接下来,三合镇党委将继续以满足群众需求为目标,推动民生工作高质量发展,确保广大群众成为“百千万工程”的最大受益者。



活动现场,专家为群众进行检查。